

Апрель 25 б. РР, г. Чебаркуль, с. К.С. ФУ

01-14-2/75 № 766 (10)
от 15.10.91

И.о. Председателя
Верховного Совета РСФСР
Товаришу Хасбулатову Р.Н.
г. Москва

Уважаемый Руслан Имранович !

Центральный Банк РСФСР, учитывая необходимость практического решения Указа Президента России от 20 августа 1991 года № 66 "Об обеспечении экономической основы суверенитета РСФСР", вносит на Ваше рассмотрение проект Постановления Президиума Верховного Совета РСФСР "О проставлении на денежных билетах отличительных знаков (индексов)".

В дополнение к докладу на Ваше имя Банка России о состоянии налично-денежного оборота, изложенного в нашем письме от 4 октября 1991 года № 01-71, сообщаем, что по имеющимся оперативным сведениям в ряде независимых государств и республик предрешено введение национальных валют уже в ближайшее время.

На наш взгляд, введение национальных валют в условиях, когда банковская система и экономика в целом к этому не готова, вызовет глубокое расстройство денежно-кредитных отношений Российской Федерации с другими республиками и государствами, использующими рубль в качестве общей денежной единицы.

Чтобы как-то нейтрализовать такое расстройство, а также сдержать планы быстрого введения национальных валют, Банк России предложил в свое время всем республикам проставить на рублевых денежных знаках специальные индексы. Однако, факты свидетельствуют о том, что проставление на денежных билетах Госбанка СССР отличительных знаков (индексов) в независимых государствах, членах экономического сообщества и республиках может затянуться, что затронет экономические

интересы РСФСР. В этой связи Центральный Банк РСФСР предлагает приступить к такой индексации в одностороннем порядке и просит Президиум Верховного Совета РСФСР вынести по этому вопросу специальное решение.

Приложение: по тексту на 1 странице.

Г. Г. Матюхин

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О проставлении на денежных билетах отличительных знаков (индексов)

Президиум Верховного Совета РСФСР в целях обеспечения экономической основы суверенитета РСФСР постановляет:

1. Признать необходимым организовать проставление отличительных знаков (индексов) на денежных билетах Госбанка СССР всех достоинств действующих образцов, свидетельствующих о выпуске этих денег в обращение на территории РСФСР.

2. Государственному производственному объединению производства государственных знаков (Гознак) Министерства финансов СССР приступить не позднее 1 января 1992 года к проставлению отличительных знаков (индексации) на денежных билетах, изготавливаемых для РСФСР, в объемах, предусмотренных планом-заказом.

3. Центральному Банку РСФСР (Банк России) организовать индексацию, аналогичной указанной в пункте 1 настоящего Постановления, денежных билетов Госбанка СССР, хранящихся в резервных фондах подведомственных учреждений и поступающих их оборота в кассы этих учреждений Банка.

4. Нениндексованные денежные билеты Госбанка СССР подлежат постепенному изъятию учреждениями банков из обращения на территории РСФСР по мере их естественного износа или по специальному решению Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Центральному Банку РСФСР и Министерству финансов РСФСР согласовать с Государственным производственным объединением производства государственных знаков (Гознак) Министерства финансов СССР формы и размещение отличительных знаков (индексов) на всех денежных билетах Госбанка СССР действующих образцов, изготавливаемых для регионов РСФСР.

6. Президиум Верховного Совета РСФСР в целях сохранения рубля, как общей валюты единой денежной системы, обращается ко всем независимым государствам, членам экономического сообщества с предложением провести соответствующую индексацию денежных билетов Госбанка СССР, выпускаемых и обращающихся на их территориях.

Исполняющий обязанности
Председателя Президиума
Верховного Совета РСФСР

Р.И. Хасбулатов

* октября 1991 года

Нр.

г. Москва